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ТЕМА 1. МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕНЬ СПАДКОВОСТІ І МІНЛИВОСТІ 

1. Систематизувати і вивчити основні методи досліджень в генетиці за 

такою схемою: 

Назва 

методу 

Зміст методу Практичне 

використання 
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2. Скласти схеми класифікації спадковості і мінливості і дати визначення 

основним поняттям. 

Генетичне поняття Визначення 
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ТЕМА 2. ЗАКОНОМІРНОСТІ УСПАДКУВАННЯ ОЗНАК 

2.1. Моногібридне схрещування 

1. Ген чорного забарвлення великої рогатої худоби домінує над геном 

червоного забарвлення. Яке потомство у F1 виникне від схрещування чорного 

гомогаметного бика з червоними коровами? Яким буде потомство від 

схрещування між собою таких гібридів? Які телята народяться від червоного 

бика і гібридних корів з F1 ? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2. У фігурного гарбуза біле забарвлення плодів домінує над жовтим. 

Якими будуть: 1) Гібриди F1 і F2, якщо схрестити гомогаметний білий гарбуз і 

гомогаметним жовтим? 2) Нащадки від поворотного схрещування рослин F1 і 

білою батьківською формою? 3) Нащадки від поворотного схрещування рослин 

F1 з жовтою батьківською формою? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

3. У кроликів шерсть нормальної довжини домінантна, коротка – 

рецесивна. В кролиці з короткою шерстю народилося 7 кроленят – 4 

короткошерсті і 3 з нормальною шерстю. Визначити генотип і фенотип батька. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 
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2.2. Аналізуюче схрещування 

1. У курей розовидний гребінь домінує над простим. Птахівник підозрює, 

що деякі з віандотів, які мають розовидний гребінь, гетерогаметності за 

чинником простого гребеня. Як встановити, чи вони гетерогаметні? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2. Рецесивний ген визначає чорне забарвлення тіла дрозофіли. Особини 

дикої раси мають сіре тіло (ген В): а) Після схрещування сірої дрозофіли з 

чорною виявилося, що все потомство має сіру пігментацію тіла. Визначте 

генотип батьків; б) Після схрещування двох сірих дрозофіл усе потомство має 

сіру пігментацію тіла. Чи можна встановити генотипи батьків? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

 

2.3. Неповне домінування 

1. У ротиків садових з широкими листками при схрещуванні між собою 

завжди дають потомство з широкими листками, а рослини з вузькими листками 

– потомство з вузькими листками. При схрещуванні вузьколисткової особини з 

широколистковою виникають рослини з листками проміжної ширини. а) Яким 

буде потомство від схрещування двох особин з листками проміжної ширини? б) 

Що одержимо, якщо схрестити вузьколисткову рослину з рослиною, яка має 

листки проміжної ширини? 
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____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2.У пшениці безостість (D) не повністю домінує над остистістю (d). а) Яке 

потомство слід чекати в F1, від схрещування гомогаметної безостої пшениці з 

гомогаметною остистою пшеницею? б) Яке потомство слід чекати в F2 від 

схрещування гетерогаметних особин F1? в) Яке потомство слід чекати від 

схрещування гетерогаметної напівостистої пшениці з гомогаметною безостою? 

г) Яке потомство слід чекати від схрещування гетерогаметної напівостистої 

пшениці з гомогаметною остистою? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2.4. Дигібридне схрещування 

1. Чорний безрогий бик – представник чистої лінії – схрещується з 

червоними рогатими коровами. Якими будуть гібриди? Яким буде наступне 

покоління, одержане від схрещування цих гібридів між собою, якщо відомо що 

безрогість домінує над рогатістю, а чорний колір шерсті над червоним причому 

гени обох ознак перебувають у різних хромосомах? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
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____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

2. У кролика звичайна шерсть домінує над подовженою ангорською, 

стоячі вуха – над капловухістю. При схрещуванні кролика зі звичайною 

шерстю і стоячими вухами з ангорським капловухим у потомстві одержано 28% 

кроликів із звичайною шерстю і стоячими вухами, 25% із звичайною шерстю, 

але капловухих, 25% з ангорською шерстю і стоячими вухами і 25% з 

авторською шерстю і повислими вухами. Які генотипи батьків і гібридів? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

 

2.5. Полігібридне схрещування 

1. У людини раннє облисіння домінує над відсутністю лисини у чоловіків, 

а у жінок воно рецесивне. Кароокий не лисий правша одружується з кароокою 

лівшою з густим волоссям. У них народилося троє дітей: кароокий син правша 

з раннім облисінням, блакитноока дочка правша з густим волоссям; кароокий 

син лівша з густим волоссям. Які генотипи батьків і дітей? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2. Гетерогамета (АаВвСсDd) схрещена з гомогаметним рецесивно 

(aabbccdd). Визначте кількість різних типів гамет у цих особин. Яка частина 

потомства матиме всі чотири домінантні гени? Яка частина потомства матиме 

всі чотири рецесивні гени? 
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____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

 

2.6. Взаємодія неалельних генів 

1.У пахучого горошку ген А викликає утворення пропігмента, а В – 

фермента, під впливом якого із пропігмента утворюється пігмент. Таки чином, 

гени А і В окремо, як і їхні алелі, визначають білий колір квіток. Гени А і В 

разом викликають розвиток пурпурного забарвлення. а) Яким буде 

розщеплення за кольором квіток, у потомстві від схрещування: АаВb х АаBb, 

aaBb x Aabb; AaBb x aaBb; Aabb x aaBb; aaBb x aabb. б) При схрещуванні двох 

рослин з білими квітками одержано 3/4 рослин з білими квітками і близько 1/4 – 

з пурпурними. Які генотипи батьків? в) Два пурпурних пахучих горошки, 

схрещувані між собою, дали 1080 пурпурних і 840 білих потомків. Які генотипи 

батьків? г) При схрещуванні рослини з пурпурними квітками з рослиною з 

білими квітками одержана одна половина потомків з пурпурними квітками, а 

інша – з білими. Які генотипи батьків? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________ 
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ТЕМА 3. ГЕНЕТИКА СТАТІ 

 

1. У курей породи плімутрок домінантний ген сірого забарвлення 

оперення (Р) локалізований в Z-хромосомі. Його рецесивна алель викликає 

чорне забарвлення оперення. а) Гомогаметний сірий півень схрещений з 

чорною куркою. Визначте фенотип F1 (окремо для півників і для курочок). б) 

Сіра курка схрещена з чорним півнем. Визначте фенотип F1 (окремо для 

півників для курочок). в) Сірий півень, мати якого мала чорне оперення, 

схрещений з чорною куркою. Визначте розщеплення за кольором оперення в 

курочок і півників F1. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2.У людини кольорова сліпота обумовлена кольоровим геном (с), а 

нормальний кольоровий зір – його домінантною алеллю (С). Ген кольорової 

сліпоти локалізований в Х-хромосомі. а) Жінка, яка страждає кольоровою 

сліпотою одружилася з чоловіком з нормальним зором. Яким буде сприйняття  

кольору в синів і дочок від цього шлюбу? б) Від шлюбу батьків з нормальним 

зором народилася дитина, що страждає кольоровою сліпотою. Встановіть 

генотипи батьків. в) Жінка з нормальним зором, батько якої страждав 

кольоровою сліпотою, одружилася з чоловіком з нормальним зором. Встановіть 

вірогідність народження дитини з кольоровою сліпотою. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 
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ТЕМА 4. ХРОМОСОМНА ТЕОРІЯ СПАДКОВОСТІ 

 

1.У кукурудзи гладеньке насіння (S) домінує над зморшкуватим (s) і 

забарвлене (С) над безколірним (с). Гени S і С локалізовані в одній і тій самій 

аутосомі на відстані 3,6 одиниць кросинговеру (морганід). Встановити, які типи 

гамет і в якому кількісному співвідношенні утворюються в рослин, що мають 

такі генотипи: а) SС/sc; б) Sc/sC? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2.У дрозофіли рецесивний ген вlack (в), який детермінує тіло чорного 

кольору, і purple (р), який детермінує пурпурний колір очей, розташовані в ІІ 

хромосомі у локусах 48,5 і 54,5. Їхні нормальні алелі - домінантні гени сірого 

тіла (В) і червоного кольору очей (Р). Встановити, які типи гамет і в якій 

кількості утворяться в осіб таких генотипів: а) у самки — Вр/вР; б) в самця 

ВР/вр ? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 
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ТЕМА 5. МОЛЕКУЛЯРНА ГЕНЕТИКА 

1. Як зміниться структура білка і його довжина, якщо з кодуючої його 

ділянки ДНК:  видалити 5й і 13й (зліва) нуклеотиди? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

2. Одна макромолекула білка-гемоглобіна, що складається з 574 

амінокислот, синтезується в рибосомі протягом 90с. Визначте: а) час однієї 

операції трансляції , б) масу цього білка. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

3. Молекулярна маса білка 78000. Визначте довжину гена. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

4. Скільки нуклеотидів містить ген (обидва ланцюги ДНК), в якому 

запрограмований білок інсулін, що складається з 51 амінокислоти? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

5. Скільки нуклеотидів містить ген (один ланцюг ДНК), в якому записана 

інформація про білок, що складається з 500 амінокислот ? Яка його довжина? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 
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ТЕМА 6. ГЕНЕТИКА ПОПУЛЯЦІЙ 

1. Серед жителів Лондона частота стрічання альбіносів 1/20000. 

Визначити насичення популяції геном альбінізму (тобто резерв мутаційної 

мінливості). Примітка: альбінізм обумовлюється рецесивним алелем. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

2. Популяція містить 400 особин. Із них з генотипами АА – 20; Аа – 120; 

аа – 260. Визначити p і g. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

3. Популяція складається з 9% гомогамет АА, 49% гомогамет аа і 

гетерогамет Аа. Визначте частоту алелів А (р) і а (g) у популяції.  

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

_______ 
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_____________________________________________________________ 

4. На одному з островів зареєстровано 10000 лисиць, серед яких було 9 

білих, решта – руді. Рудий колір домінує над білим. Визначте концентрацію 

алелів рудого і білого кольорів у цій популяції.  

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

5.У великої рогатої худоби породи шортгорн червона масть не пов ністю 

домінує над білою. Гібриди від схрещування червоних і білих особин мають 

чалу масть. У районі, який спеціалізується на розведенні шортгорнів, 

зареєстровано 4169 червоних, 3780 чалих і 756 білих тварин. Визначте частоту 

алелів червоного і білого забарвлень худоби в цьому районі. 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 
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Для заміток  
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